Série d’exercices équations du premier degré-3°me

Exercices -1
On considére |'équation 4y — 3 = 6y + 5. Le nombre 2 est-il une solution de cette équation ?
Poury=2:

_ _ _ On remplace y par 2 dans chaque membre, et on
4y-3=4x2-3=8-3=5 regarde si on obtient ou non le méme résultat.
6y+5=6x2+5=12+5=17

5= 17 :I'égalité 4y - 3 = 6y + 5 est fausse pour y =2, donc 2 n'est pas une solution de cette équation.

On considére I'équation -5x + 3 =-3x - 7.
Les nombres -1 ;0 ; 5 et 6 sont-ils solutions de cette équation ?

Exercices -2
Résoudre les équations : a.x+5=2 b.x-8=-1
m On soustrait 5 aux g On ajoute 8 aux
A.x+5-6=7-5 deux membres. b.x—8+8=-1+8 deux membres.
x=-3. Donc -3 est la solution de cette équation. x=7. Donc?7 estlasolution de cette équation

Résoudre les équations suivantes. x+12=7 32+x=6 x-10=5 x-65=8

Exercices -3
. X
Résoudre les équations:  a.-7x=2  b. B =7
-7x 2 On divise par -7 (i x On multiplie par 5
a. — = = les deux membres. " b. = Xx5=7x5 les deux membres.
2 2 -2 . x=35

*= -7 Elisle -7 Ll 7 emr s el e i Donc 35 est la solution de cette équation.
équation.

Résoudre les équations suivantes. 2x=11 -4x =13 S =5 12 =-5
Exercices - 4

Résoudre I'équation 3x — 5 =2x + 2.

Résoudre les équations suivantes.

3x-5-2x=2x+2-2x 2x+8=7

x—-5=2 4-8x=15

x-5+5=2+5 4x-3=-2x+8

x=7 Donc?7estlasolution de cette équation. Ax+7=3x-2

9 Résoudre l'équation (2x - 5)(x + 3) = 0. @:’) Résoudre les
uations suivantes.

[Solution oy

2x-5=0 ou x+3=0 C'est une équation produit. b.Bx+4)(2x-5) =0

2x=5 ou x=-3 On peut écrire qu'au moins x(5x+6) =0

5 I'un des facteurs est nul. " - iR
r= 5 a (4x - 7) = 0

Les solutions de cette équation sont g et -3.
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